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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie chowu, hodowli i inseminacji zwierzat
Oznaczenie kwalifikacji: R.09
Wersja arkusza: X

R.09-X-16.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czgsC pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktdw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€] | [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A™:

W E|C]|[C

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
CINERNEER

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!l

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Klasyfikacja uznanych w Polsce ras psow obejmuje

A. pieé¢ grup wedlug AKC.

B. sze$é grup wedtug FlFe.

C. dziesigé grup wedtug FCI.
D. cztery grupy wedhug TICA.

Zadanie 2.
Ilustracja przedstawia §wini¢ rasy
A. duroc.
B. pietrain.
C. pulawska.
D. hampshire.
Zadanie 3.
Cegi, sredniaki i okrajki to okreslenia
A. kiow.
B. siekaczy.

C. zgbow trzonowych.
D. zgbéw przedtrzonowych.

Zadanie 4.
Na rysunku literag X zaznaczono kos$¢

A. $rédrecza.
B. koronows.
C. kopytowa.
D. pegcinowa.
Zadanie 5.
Nerki pobruzdzone wystgpuja
A. upsa.
B. ubydia.
C. ukonia.
D. u $wini.
Zadanie 6.
1
Na schemacie zoladka bydta cyfra 5 oznaczono /q/)\,_\ 9
A. ksiegi. :
B. zZzwacz. 3
C. czepiec.
D. trawieniec.
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Zadanie 7.

Okreznica to czgs¢ jelita

A. grubego.
B. czczego.
C. cienkiego.

D. biodrowego.

Zadanie 8.
Macica przypominajaca ksztaltem rogi barana wystgpuje

A. usuki.
B. uéwini.
C. ukrowy.
D. uklaczy.
Zadanie 9.
Rozszerzona czes¢ przetyku stuzgca do gromadzenia, rozmigkczania i przenoszenia pokarmu wystepuje
A. ugesi.
B. us$win.
C. uowiec.
D. ukrolikow.

Zadanie 10.
Stosowana w Polsce punktowa ocena kondycji krow mlecznych (BCS) dokonywana jest w skali
A. pieciostopniowe;.
B. szedciostopniowe].
C. dziesigciostopniowej.
D. dziewigciostopniowe;j.
Zadanie 11.

Proporcjonalnos$é rozwoju przednich i tylnych éwiartek wymienia u krowy okresla si¢ na podstawie indeksu
wymienia. Idealne wymi¢ powinno mie¢ ten wskaznik na poziomie

A, 25%
B. 50%
C. 75%
D. 100%
Zadanie 12.

i li obj lizuj I
Opisane w tabe objawy Sygnalizujg u psa postawa — sztywne fapy, fekko pochylony do przodu, grzbiet zjeiony.

A. agresje. glowa — czofo lekko zmarszczone, nos zmarszczony, oczy zmruZone
B. ospalosé. lub patrzy wyzywajgco. .
. uszy — pochylone ku przodowi.
C. zadowolenie. : _— , , .
. pysk — otwarty, wargi podciggniete, ukazuje zeby, nierzadko takze
D. podporzadkowanie. i dzigsta.

ogon — odchodzi prosto od ciata, nastreszony, naprezony, zjezony.
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Zadanie 13.
Nietypowa dla behawioryzmu kréw jest sytuacja, kiedy

A. krowa pasie si¢ w poblizu wlasnych odchodow.

B. w stadzie kr6w obowigzuje hierarchia spoleczna.

C. kazda krowa ma indywidualny dystans osobniczy.

D. krowa dominujaca w stadzie zaczyna si¢ pasc¢, inne idg w §lad za nia.

Zadanie 14.
Wysokoenergetyczna, plynna pasza powstajaca jako produkt uboczny produkcji cukru, to

A. pulpa.

B. midto.

C. melasa.

D. wystodki.
Zadanie 15.

Na proces mineralizacji ko$ci ma wplyw:

A. wapn, potas, witamina D.
B. wapn, fosfor, witamina D.
C. potas, fosfor, witamina A.
D. wapn, magnez, witamina A.

Zadanie 16.

Pelnowartosciowe bialko powinno zawiera¢ w odpowiednich ilosciach oraz w odpowiednim wzajemnym
stosunku

aminokwasy egzogenne.
aminokwasy endogenne.
nasycone kwasy tluszczowe.
nienasycone kwasy thuszczowe.

o 0wy

Zadanie 17.
Prawidtowy proces kiszenia paszy okreslajg nastgpujace czynniki:

A. wysoka zawartod¢ cukru w roslinach, obecno$é kwasu mastowego, warunki tlenowe.
B. wysoka zawartos$¢ biatka w roslinach, obecnosé kwasu mlekowego, warunki tlenowe.
C. wysoka zawarto$¢ bialka w roslinach, obecno$é kwasu mastowego, warunki beztlenowe.
D. wysoka zawartos¢ cukru w roslinach, obecnos¢ kwasu mlekowego, warunki beztlenowe.

Zadanie 18.

W celu ufatwienia zakiszania pasz dodaje si¢

A. prebiotyki.

B. inokulanty.

C. detoksykanty.

D. przeciwutleniacze.
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Zadanie 19.
Przy skarmianiu kiszonek niezbgdne jest podawanie zwierzgtom
A. mocznika.
B. probiotykéw.
C. zakwaszaczy.
D. kredy pastewne;.
Zadanie 20.
Zapotrzebowanie bytowe krowy zalezy od
A. rasy.
B. kondycji.
C. masy ciafa.
D. produkcji mleka.
Zadanie 21.
Do pasz tresciwych naleza

A. kiszonki, okopowe, siano.

B. ziarna zb6z, zielonki, kiszonki.

C. Sruty poekstrakcyjne, okopowe, §ruty zbozowe.

D. nasiona roslin stragczkowych, makuchy, ziarna zboz.

Zadanie 22.

Ktora z pasz nalezy do wysokobiatkowych?
A. Sruta jeczmienna.
B. Wystodki buraczane.

C. Kiszonka z kukurydzy.
D. Sruta poekstrakcyjna rzepakowa.

Zadanie 23.

Okres uzytkowania kréw stada podstawowego wynosi 5 lat. Ile krow nalezy corocznie wybrakowaé ze stada
liczacego 80 krow?

A 8
B. 16
C. 40
D. 80
Zadanie 24.
W grupie jatléwek cielnych przy przelotowosci 20 sztuk, stan srednioroczny wynosi
A. 9 sztuk.
B. 12 sztuk.
C. 15 sztuk.
D. 20 sztuk.
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Zadanie 25.
Zasady Wzajemnej Zgodnosci w obszarze C obejmujg wymogi rolnikéw w zakresie
A. zdrowotno$ci roslin.
B. dobrostanu zwierzat.
C. bezpieczenstwa pasz i Zywnosci.
D. identyfikacji i rejestracji zwierzat.
Zadanie 26.

W gospodarstwach znajdujacych si¢ na OSN wymagane jest przechowywanie nawozoéw naturalnych przez okres
CO najmniej

A. 6 miesigcy.
B. 5 miesigcy.
C. 4 miesigcy.
D. 3 miesigcy.
Zadanie 27.
Najdhuzszy okres cigzy wystgpuje
A. usuki.
B. ukotki.
C. ukrolicy.
D. uszynszyli.
Zadanie 28.
Cykl ptciowy u loch trwa érednio
A. 17 dni.
B. 21 dni.
C. 25dni.
D. 28 dni.
Zadanie 29.
Do chowu ekologicznego trzody chlewnej najbardziej przydatna jest rasa
A. duroc.
B. pietrain.
C. landrace.
D. pulawska.
Zadanie 30.
Chemiczny sposob dekornizacji cielat polega na uzyciu
A. przyrzadu Robertsa.
B. linki do dekornizacji.
C. sztyftu kaustycznego.
D. dekornizatora gazowego.
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Zadanie 31.
Uzywajac skalera wykonuje si¢ u pséw zabieg
A. przycinania pazuréw.
B. kontrolowania stanu uszu.
C. usuwania martwych wlosow.
D. usuwania kamienia nazgbnego.
Zadanie 32.
Do pomiaru predkosci przepltywu powietrza w budynkach inwentarskich stuzy
A. higrometr.

B. manometr.
C. anemometr.

D. luksomierz.
Zadanie 33.
Norma o$wietlenia naturalnego wyrazona stosunkiem okien do powierzchni podiogi w stajni wynosi 1:15. Ktory
z budynkéw spelnia norme oswietlenia naturalnego? Powierzchnia

Budynck dtogi [m7] okien [m’]

A. Budynck 1. - po ;E'U o]

B. Budynek 2. Y 360 24

C. Budynek 3. 3. 420 21

D. Budynek 4. 4. 450 25
Zadanie 34.
Umigsnienie tusz wolowych okresla si¢ w klasach

A. 0,1,2,3

B. LILILIV,V

C. AB,C,D,E

D. E,U,R,O,P
Zadanie 35.
Sprzet na ilustracji to

A. tacka do TOK.

B. kubek do dippingu.

C. przedzdajacz kubkowy.

D. kubek do wykrywania komdrek somatycznych.
Zadanie 36.

Narzedzie przedstawione na ilustracji stuzy do

A. kastracji.

B. dekornizacji.
C. trokarowania.
D. kurtyzowania.

Strona 7z 8



. Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 37.
Zaburzenie w procesie zstegpowania jgder do moszny, polegajace na zatrzymaniu jednego lub obu jader w jamie
brzusznej lub kanale pachwinowym, to

A. trzebienie.

B. wnetrostwo.

C. dekapacytacja.
D. hermafrodytyzm.

Zadanie 38.

Podmiot wykonujagcy ustugi w zakresie inseminacji ma obowigzek przechowywania kopii za$wiadczenia
sztucznego unasienniania krowy/jatéwki od dnia wykonania zabiegu przez okres co najmnie;j

A. 5lat.
B. 3lat.
C. 2lat.
D. 1 roku.
Zadanie 39.
Przy krzyzowaniu dwurasowym wstecznym, loszke mieszanica @ PBZ x & WBP nalezy pokry¢ knurem rasy
A. PBZ.
B. WBP.
C. Duroc.
D. Pietrain.
Zadanie 40.
Sprzet na ilustracji to

A. obcinacz do stomek.

B. kateter inseminacyjny.

C. podgrzewacz do pistoletéw inseminacyjnych.
D. urzadzenie do rozmrazania stomek z nasieniem.
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